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令 和 ３ 年 第 １ 回 東 京 た ま 広 域 資 源 

循 環 組 合 議 会 臨 時 会 議 事 日 程 

 

                           令和３年７月２７日（火） 

                           午 後 ２ 時 ０ ０ 分 

 

日程第１ 諸般の報告 

日程第２ 仮議席の指定 

日程第３ 議長の選挙について 

日程第４ 議席の指定 

日程第５ 会議録署名議員の指名 

日程第６ 会期の決定 

日程第７ 副議長の選挙について 

日程第８ 管理者報告 

追加日程第１ 議案第６号 

       監査委員（議会選出）の選任につき同意を求めることについて 
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出席議員 

 第１番  西 本 和 也 君     第２番  木 原   宏 君 

 第３番  小美濃 安 弘 君     第４番  大 城 美 幸 君 

 第５番  久 保 富 弘 君     第６番  清 水   勝 君 

 第７番  篠 原 有 加 君     第８番  川 畑 英 樹 君 

 第９番  佐 藤 和 彦 君     第10番  沖 浦 あつし 君 

 第11番  鈴 木 だいち 君     第12番  岡 田 旬 子 君 

 第13番  小 林 美 緒 君     第14番  及 川 妙 子 君 

 第15番  関 口   博 君     第16番  串 田 金 八 君 

 第17番  宮 坂 良 子 君     第18番  中 間 建 二 君 

 第19番  清 水 ひろなが君     第20番  佐 藤 一 郎 君 

 第21番  土 田 雅 一 君     第22番  岩 崎 みなこ 君 

 第23番  武 田 まさひと君     第24番  冨 松   崇 君 

 第25番  酒 井 ごう一郎君     第26番  大 坪 国 広 君 

 

欠席議員 

  なし 

 

説明のため出席した者 

 管 理 者       渡 部   尚 君 副管理者     加 藤 育 男 君 

 副管理者       阿 部 裕 行 君 副管理者     尾 崎 保 夫 君 

 事務局長       望 月   誠 君 総務課長     空 閑 浩 一 君 

 適正化・広報担当参事    園 田 茂 樹 君 参事兼環境課長  松 尾 尚 之 君 

 参事兼事業調整課長    梶 川 洋 史 君 業務課長     大和田 智 也 君 

 エコセメント担当参事   田 中 大 輔 君 会計管理者    野 口 浩 詞 君 

 

職務のため出席した者 

 書  記  根 津 優 一 君     書  記  前 園 孝 介 君 

 書  記  藤 田 尚 樹 君     書  記  長 井 高 志 君 



 - 3 - 

令 和 ３ 年 第 １ 回 東 京 た ま 広 域 

資 源 循 環組 合 議会 臨時 会 会 議 録 

 

                          日 時 令和３年７月27日（火） 

                              午 後 ２ 時 ０ ０ 分 

                          場 所 東京自治会館大会議室 

 

                               午後２時００分開会 

 

○臨時議長（串田 金八君） お待たせいたしました。臨時議長を務めさせていただきます、

福生市議会選出の串田でございます。全員協議会に引き続き、どうぞよろしくお願い申し上

げます。 

  ただいまの出席議員は全員であります。定足数に達しておりますので、これより令和３年

第１回東京たま広域資源循環組合議会臨時会を開会いたします。 

  それでは、議事日程に入ります前に、正副管理者より自己紹介をお願いいたします。 

○管理者（渡部 尚君） 皆様こんにちは、管理者を務めております東村山市長の渡部でござ

います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○副管理者（加藤 育男君） 同じく副管理者を務めさせていただいております福生市長の加

藤でございます。よろしくお願いいたします。 

○副管理者（阿部 裕行君） 皆さんこんにちは、同じく副管理者を務めております多摩市の

市長の阿部裕行です。よろしくお願いします。 

○副管理者（尾崎 保夫君） 皆さんこんにちは、東大和市長の尾崎でございます。副管理者

を務めさせていただいています。どうぞよろしくお願いいたします。 

○臨時議長（串田 金八君） 自己紹介、ありがとうございました。 

 

[日程第１]諸般の報告 

 

○臨時議長（串田 金八君） 日程第１、諸般の報告を行います。 

  各組織団体議会の役職者改選等により当組合議会議員にも多数の交代がございましたこと

を、まずもって御報告申し上げます。これに伴いまして、当組合議会議員の構成は御配付い
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たしました議会議員名簿のとおりでございます。 

  当議会の傍聴者数につきましては15名までといたします。 

  また、報道機関の写真、テレビカメラの撮影は管理者報告からとし、撮影位置につきまし

ては、指定の記者席から行うものといたします。 

 

[日程第２]仮議席の指定 

 

○臨時議長（串田 金八君） 日程第２、仮議席の指定を行います。 

  仮議席は、ただいま着席のとおりといたします。 

  なお、各議員の議員番号及び氏名は、お手元に配付されております議員一覧表のとおりで

あります。 

 

[日程第３]議長の選挙について 

 

○臨時議長（串田 金八君） 日程第３、議長の選挙についてを議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  選挙の方法については、全員協議会での決定に従い、地方自治法第118条第２項の規定に

基づき、指名推選の方法にしたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（串田 金八君） 御異議なしと呼ぶ声がありました。御異議なしと認めます。 

  よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

  お諮りいたします。 

  指名推選の方法は、臨時議長において指名することにいたしたいと思いますが、これに御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  よって、指名推選の方法は、臨時議長において指名することに決定いたしました。 

  それでは指名します。議長に、第16番、私、串田金八議員を指名します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま指名しました第16番、串田金八議員を、議長の当選人に定めることに御異議ござ
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いませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  よって、ただいま指名いたしました、第16番、私、串田金八議員が当選となりましたので、

本席から、会議規則第30条第２項の規定による当選の告知をいたします。 

  一言挨拶をさせてください。ただいま臨時議長から議長にと指名され、議員の皆様に承認

いただきました串田金八です。自分が自分を指名する複雑な心境ですが、議長という重責を

老骨にむちを打って頑張りますので、議員の皆様の協力を切にお願いを申し上げまして、就

任の挨拶といたします。終わります。 

〔拍手〕 

  これで、私の臨時議長の役目を終わらせていただきます。御協力ありがとうございました。 

  それでは、引き続き議長として議事進行を行いたいと思います。 

 

[日程第４]議席の指定 

 

○議長（串田 金八君） それでは、引き続き会議を進めます。 

  日程第４、議席の指定を行います。 

  議席は、会議規則第３条第１項の規定に基づき、議長において指定いたします。 

  議席は、ただいま着席のとおりといたします。 

  なお、各議員の議席番号及び氏名は、お手元に配付されております議員一覧表のとおりで

あります。 

 

[日程第５]会議録署名議員の指名 

 

○議長（串田 金八君） 会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第89条の規定により、議長において、第14番、及川妙子議員、

第25番、酒井ごう一郎議員を指名いたします。 

 

[日程第６]会期の決定 
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○議長（串田 金八君） 日程第６、会期の決定を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本臨時会の会期は、本日１日としたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  よって、会期は本日１日と決定いたしました。 

 

[日程第７]副議長の選挙について 

 

○議長（串田 金八君） 次に、日程第７、副議長の選挙についてを議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  選挙の方法については、全員協議会での決定に従い、地方自治法第118条第２項の規定に

基づき、指名推選の方法にしたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

  お諮りいたします。 

  指名推選の方法は、議長において指名することといたしたいと思いますが、これに御異議

ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  よって、指名推選の方法は、議長において指名することに決定いたしました。 

  副議長に、第３番、小美濃安弘議員を指名いたします。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議長において指名いたしました第３番の小美濃安弘議員を副議長の当選人に定め

ることに、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  よって、ただいま指名いたしました第３番、小美濃安弘議員が当選されました。 

  ただいま副議長に当選されました小美濃安弘議員が議場におられますので、本席から、会
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議規則第30条第２項の規定により、当選の告知をいたします。 

  副議長、自席にて御挨拶をお願いいたします。 

○副議長（小美濃 安弘君） ただいま皆様方から御承認をいただきました、武蔵野市議会の

小美濃安弘でございます。串田議長をお支えをさせていただき、公正公平な議会運営に努め

させていただきたいと思いますので、皆様方の御指導・御鞭撻をよろしくお願いを申し上げ

ます。 

  ありがとうございました。 

〔拍手〕 

 

[日程第８]管理者報告 

 

○議長（串田 金八君） 次に、日程第８、管理者報告を行います。 

  説明を求めます。 

  渡部管理者。 

○管理者（渡部 尚君） 改めまして、皆さんこんにちは、管理者でございます。 

  議員の皆様におかれましては、お忙しい中、お集まりをいただきまして、誠にありがとう

ございます。 

  また、ただいま選任をされました串田議長、小美濃副議長、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

  本年は組合議会の改選期にあたりまして、多くの議員の方々が交代をされたところであり

ます。議員の皆様におかれましては、お気持ちも新たに本会議に臨まれておられることと存

じます。重ねてではございますが、何とぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、私から、当組合を取り巻く最近の状況につきまして、御報告申し上げます。 

  初めに、現在の処分場の管理運営状況でございますが、各組織団体の御協力によりまして、

焼却灰の受入れは極めて円滑に進んでいるところであります。しかし、二ツ塚・谷戸沢両処

分場とも、供用開始から相当な年数が経過していることもあり、施設の老朽化に伴う修繕又

は更新が必要な設備等が大変多くなっております。このため、処分場を安全かつ適正に管理

していくために必要な維持管理経費につきましては、今後増えていくことが避けられない状

況でございます。内部努力を継続しつつ、廃棄物の減容量化と併せて歳出の増を抑制してい

きたいと考えております。 



 - 8 - 

  次に、埋立ての終了しました谷戸沢処分場の自然再生についてでございますが、生態の回

復状況は順調で、今年度は谷戸沢でフクロウの営巣が確認できたところであります。６月26

日に開催を予定しておりましたオオムラサキ見学会でございますが、新型コロナウイルス感

染症拡大のため、今年度も、残念ではありますが、中止とさせていただきました。お申し込

みいただきました方には、中止のおわびに合わせオオムラサキのポストカードを送付させて

いただきました。また、多摩地域の住民を対象にした夏休みの処分場見学会も中止とさせて

いただいております。 

  現在の社会情勢においては直接御来場いただくイベントの開催は難しい状況でございます

が、ホームページ等を通じ、処分場の安全性や自然回復の状況について、積極的にＰＲに努

めてまいりたいと考えております。 

  最後になりましたが、多摩400万人のごみの最終処分を日々行うことができますのも、地

元日の出町の皆様の御理解、御協力によるものであります。今後も、日の出町そして処分場

周辺の住民の皆様との信頼関係を維持し、各組織団体と連携しながら処分場の円滑な管理運

営に努めてまいります。 

  組合議員の皆様におかれましては、引き続き御協力を賜りますようお願い申し上げまして、

私からの報告とさせていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（串田 金八君） 続きまして、事務局より説明をお願いいたします。 

  望月事務局長。 

○事務局長（望月 誠君） 事務局長の望月でございます。 

  それでは、議案書２ページから５ページにございます組合関係事業記録につきまして、こ

ちら、令和３年２月22日開催の前回組合議会から現在までのものをお示ししてございます。 

  まず、２ページ、各委員会関係につきましては、両処分場にまたがるものとして、４月６

日、５月26日、１行飛んで６月21日、７月の８日に、組織団体の部長職で構成される運営計

画検討委員会を開催し、令和８年度以降における焼却残さの処理について検討いただきまし

て、この後の全員協議会で御説明いたします今後の方針案等をまとめてまいりました。 

  ６月７日には、第45回技術委員会を、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、ＷＥＢ

により開催いたしました。技術委員会では、廃棄物関係の専門家である大学教授に委員とし

て御参加いただき、令和２年度の谷戸沢処分場及びエコセメント化施設を含む二ツ塚処分場

及びその周辺環境などの調査結果等について報告を行って、周辺環境に影響を与えることな

く、良好に処分場の管理運営が行われていることを確認していただきました。 
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  続いて、谷戸沢処分場関連でございます。 

  ３月23日及び６月22日に第３自治会監視委員会が開催され、谷戸沢処分場やその周辺の環

境調査報告等を行いました。 

  また、６月15日に第49回環境保全調査委員会を書面にて開催いたしました。日の出町第３

自治会、学識経験者及び日の出町職員に対し、技術委員会で報告された谷戸沢処分場やその

周辺環境の調査結果について報告を行い、谷戸沢処分場やその周辺環境については、これま

でと同様に安全かつ安定的に推移していることを確認していただきました。 

  続いて、二ツ塚処分場関係ですが、３月24日及び６月23日に、第22自治会対策委員会が開

催されまして、こちらでも二ツ塚処分場の埋立進捗状況や環境調査報告のほか、エコセメン

ト化事業の進捗状況等について報告をいたしました。 

  次に、３ページ、処分場埋立て及びエコセメント関係でございます。本表は令和３年１月

から４月までの処分場の埋立状況とエコセメント化施設の稼働状況を記載してございます。 

  まず、処分場の埋立状況につきましては、各組織団体の皆様の努力によりまして、リサイ

クル化の取組み等も進みまして、平成30年の４月以降、不燃ごみの搬入、埋立ては行われて

ございません。焼却残さは、埋立処分せずに、全量をエコセメントとして出荷しております。

したがいまして、埋立容量については、令和２年度はゼロということになっております。埋

立進捗率は、令和３年４月末現在44.7％でございまして、前回報告した進捗率と変動はござ

いません。 

  エコセメント化施設につきましては、現在も順調に稼働しております。焼却残さの受入量、

エコセメント出荷量の詳細につきましては、記載のとおりでございます。 

  ４ページに移りまして、まず上段の環境関係でございます。 

  谷戸沢処分場、二ツ塚処分場及びエコセメント化施設における、公害防止協定等に基づく

水質等の調査結果についてでございますが、令和３年３月26日に、令和２年度第３四半期調

査分の水質等調査結果の公表を行いました。 

  また、本年５月19日から26日にかけまして、今年度第１回目となる処分場敷地内大気中ダ

イオキシン類調査を実施しております。 

  ６月25日には、谷戸沢、二ツ塚及びエコセメント化施設における、令和２年度分の水質等

調査結果の公表及びダイオキシン類調査結果の公表を行いました。 

  調査結果のまとめといたしましては、谷戸沢処分場、二ツ塚処分場、エコセメント化施設

について、いずれの調査につきましても従来の調査結果と大きな変化はなく、周辺環境に影
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響を及ぼしていないということが確認されてございます。 

  下段、搬入廃棄物適正化関係でございます。 

  ６月９日に、日の出町議会の議員全員協議会において、処分場管理運営状況を報告いたし

ました。 

  ５ページにまいりまして、広報関係その他の広報事業につきましては、６月６日に、組合

広報誌「たまエコニュース」７７号を発行いたしました。 

  見学事業につきましては、６月22日と６月26日にオオムラサキの放蝶会と見学会の開催を

予定しておりましたが、先ほど管理者からもございましたとおり、新型コロナウイルス感染

症拡大防止の観点から中止といたしてございます。 

  三多摩は一つなり交流事業につきましては、地域住民の相互協力における、「三多摩は一

つなり」の精神に基づいて、組織団体の住民と日の出町民との相互理解を深めるとともに、

処分場の円滑な運営・推進を図ることを目的とし、平成11年度から実施しているものでござ

いますけれども、今年度、現在までの実績はございません。 

  簡単でございますが、経過報告については以上でございます。 

○議長（串田 金八君） ただいまの報告について、何か御質問はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（串田 金八君） ないようですので、質問なしと認めます。 

  以上をもって管理者報告を終わります。 

○議長（串田 金八君） 現在、組合議員の改選に伴い、議会選出の監査委員が欠員となって

おります。 

  ただいま管理者より追加議案の提出がございましたので、日程に追加したいと思いますが、

それに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（串田 金八君） 異議なしと認めます。 

  よって、この際、議案第６号 監査委員の選任につき同意を求めることについてを日程に

追加し、議題といたします。 

  それでは、ただいまより議案を配付いたしますので、しばらくお待ちください。 

［追加日程配付］ 
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[追加日程第１] 議案第６号 監査委員（議会選出）の選任につき同意を求めることについて 

 

○議長（串田 金八君） 追加議案の配付が終わりました。 

  地方自治法第117条の規定に基づき、第24番、冨松崇議員の退席を求めます。 

［24番 冨松崇議員退席］ 

○議長（串田 金八君） 管理者より提案理由の説明を求めます。 

  渡部管理者。 

○管理者（渡部 尚君） ただいま議事に追加をいただきました、議案第６号 監査委員（議

会選出）の選任につき同意を求めることについての提案理由を御説明申し上げます。ただい

ま配付いたしました追加議案書を御参照いただければと存じます。 

  これまで議会選出の監査委員でございますが、清瀬市の西上ただし議員の任期が６月７日

をもって満了となってございます。よって、現在、先ほど議長からもお話ありましたが、議

会選出の監査委員が欠員となっておりますので、後任者について選任の同意を求めるもので

ございます。 

  後任は、羽村市の冨松崇議員にお願いしたいと存じます。 

  よろしく御審議の上、御同意賜りますようお願い申し上げ、提案理由の説明とさせていた

だきます。 

○議長（串田 金八君） 以上をもって、説明は終わりました。 

  お諮りいたします。 

  本件について、質疑及び討論を省略して直ちに採決いたしたいと思いますが、御異議ござ

いませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  これより採決いたします。 

  議案第６号 監査委員の選任につき同意を求めることについて、原案のとおり同意するこ

とに御異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（串田 金八君） 御異議なしと認めます。 

  よって、本件はこれに同意することに決定しました。 

  冨松崇議員の入場を求めます。 
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［24番 冨松崇議員入場］ 

○議長（串田 金八君） ただいま監査委員の選任で同意を受けました冨松崇議員に御挨拶を

お願いいたします。 

○24番（冨松 崇君） ただいま監査委員に選任をいただきました羽村市議会の冨松崇です。

どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（串田 金八君） 以上をもちまして、議事日程は終了いたしましたが、事務局より発

言の申出がありますので、お願いいたします。 

  空閑総務課長。 

○総務課長（空閑 浩一君） では、事務局より皆様方に追加ということで事務連絡をさせて

いただければと存じます。２点ございます。 

  まず、第１点目でございます。当組合が管理する二ツ塚・谷戸沢両処分場及びエコセメン

ト化施設の視察についてでございます。 

  先日、各団体清掃担当課を通じまして、当組合が管理する両処分場及びエコセメント化施

設を御覧になられたことのない議員様の方々を対象といたしまして、８月19日及び24日で視

察の御案内をさせていただきました。ただ、先ほどからお話があるように、新型コロナウイ

ルス感染症拡大防止の観点から、今般につきましては中止とさせていただきたいと考えてお

ります。 

  続きまして、２点目でございます。組合議会及び事務連絡協議会の合同行政視察について

でございます。 

  当組合では、２年に一度、廃棄物行政の見聞を広めるため、他の地域に所在する廃棄物関

連施設の視察を、組合議会議員・正副管理者及び組織団体清掃担当部長で構成する事務連絡

協議会の合同で実施をいたしております。 

  この視察でございますけれども、日程につきましては、11月中を予定させていただいてお

ります。コロナ禍の状況もございますので、県外の視察は難しいことが想定されることから、

視察先は東京都江東区にございます中央防波堤埋立処分場を予定しております。 

  なお、この視察に関する当組合議員の派遣につきましては、本年10月期の定例会において

議案提出する予定でございますが、新型コロナウイルスの状況もございますことから、実施

も含めて対応のほうを検討していきたいと考えております。 

  最後に、臨時会終了後でございますけれども、本会場にて引き続き全員協議会を開催させ

ていただきます。追加の資料を配付させていただきますので、そのままお待ちいただけます
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よう、よろしくお願いをいたします。 

  事務局からの連絡事項は、以上でございます。 

○議長（串田 金八君） 以上で、本日の議題は全て終了いたしました。 

  これをもって、令和３年第１回東京たま広域資源循環組合議会臨時会を閉会いたします。 

  議事進行に御協力いただき、ありがとうございました。 

  この後、全員協議会を開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

                               午後２時２９分閉会 
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